

自去年8月底开航以来,环游胶州湾航线迅速成为海上旅游“明星产品”,揽客超25万人次

从沉寂到火爆,青岛轮渡焕新归来

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



■青岛轮渡环游胶州湾航线成为海上旅游“明星产品”。王雷 摄

从交通枢纽到旅游新亮点

时下的青岛,正是海上“追鸥逐浪”景致最为动人的时节。日落时分,在轮渡乘船看“橘子海”,当跨海大桥邂逅夕阳,大桥凌空于“橘子海”之上,一直延伸到落日尽头,一幅自然与人文的画卷呈现于眼前。市民游客拿着赠送的鸥食,在喂食中体验与海鸥的“零距离”互动,灰背鸥与黑尾鸥随船翱翔。

从一条交通线,到一条旅游线,海与城的温情就这样绵长延展。提起轮渡,青岛人都不会陌生。作为连接青岛市区与黄岛的“海上动脉”,应运而生的青岛轮渡是两地间最为便捷的交通工具,它见证着青岛城市的发展和人生百态,承载着人们对美好生活的期盼。

随着城市变迁,出行有了更多选择,然而,人们对于轮渡的记忆从未远去。2024年,青岛旅游集团抓住文旅融合机遇,结合当前市民游客需求,推出环游胶州湾航线,串联胶州湾大桥、大港、小港等地标性景点,开设“轮渡记忆展”,进一步丰富“海上看青岛”立体化游览体系。

自2024年8月底开航以来,青岛轮渡环游胶州湾航线迅速成为青岛海上旅游的“明星产品”,累计接待游客超25万人次,高峰期日均游客接待量近万人次。等候坐船的市民游客常常排起百米长队,轮渡附近更是车流客流熙攘,让人们看到了轮渡片区的新可能。

数字赋能激发消费活力

青岛轮渡旅游新航线在短时间内实现“现象级传播”,离不开青岛旅游集团对消费新场景、新模式、新产品的持续突破。与此同时,青岛旅游集团通过数字化转型孕育新质生产力,将传统业态与消费需求相结合,深入推动文旅与科技融合激发文旅消费活力。

通过社交媒体传播及线下活动的有机结合,青岛轮渡

成功吸引了大量年轻人,成为青岛海上旅游的“网红打卡地”。线下,在青岛轮渡站举办“青岛轮渡记忆展”,为市民游客了解轮渡历史打开一扇文化的窗口,让轮渡站这一具有历史意义的地标建筑在与现代的“对话”中焕发出新的生机与活力;线上,通过微信、抖音、小红书等平台多元化开展海上旅游场景化营销,根据不同时间节点推送游览攻略,增强年轻用户黏性,多次跻身本地热度榜单前列。

社交平台上,与青岛轮渡相关的打卡内容展示了“橘子海”景观和“追鸥逐浪”互动体验的独特魅力。一条条短视频迅速走红,吸引了大量网友点赞和转发,形成了一个热门话题。青岛轮渡还保持亲民票价,在节假日推出亲子票、双人票等,进一步提升市民游客的消费意愿。

重塑轮渡旅游目的地

从沉寂的交通站点到火爆的文旅地标,青岛轮渡的蜕变之路,不仅是传统交通方式的转型升级,更是青岛文旅深度融合高质量发展的生动实践,展现出青岛后海作为滨海文旅新地标的独特魅力。为进一步提升载客运力,轮渡码头将启动改造,通过优化基础设施,引进民营航商,提升接

待能力与服务品质。

“青岛轮渡立足于打造城市记忆载体,同时提供独特的海上观光体验,成为青岛特色旅游项目。通过文化传承、体验升级、传播效应、惠民服务等一系列举措,不但增强了市民游客的情感共鸣,更提升了他们的乘船体验。”青岛旅游集团相关工作人员介绍,结合“五统一”联合运营模式,青岛旅游集团将在轮渡码头进一步整合民营航商资源,在满足更多市民游客个性化、多元化游览需求的基础上,推动全市海上旅游“一盘棋”发展。

自青岛轮渡焕新亮相以来,青岛旅游集团就致力于推动轮渡向文旅产业转型升级。2024年12月,地铁2号线西延段正式开通,轮渡码头与地铁站实现无缝衔接。市民游客从地铁站出站后,不到5分钟即可抵达轮渡候船厅体验“海上看青岛”,大大降低了出行成本。以此为契机推出的“轮渡+地铁”联票,更是成为青岛探索文旅融合的创新成果。

接下来,青岛轮渡还将持续蝶变,通过开通更多航线,促进区域文旅资源互通与产业协同,进一步推动文旅深度融合高质量发展。此外,青岛旅游集团将重塑轮渡旅游景区项目,结合海洋游船、城市轨交及沿海景观等优势打造文旅新地标,不断构建海洋旅游消费新场景。

42变4,“打捆”审批让项目提速企业减负

青岛生态环境部门积极开展环评审批方式改革,“放”上下大功夫、“服”上闯新路



□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报3月8日讯 “原本42个项目需要单独办理环评审批,现在‘打捆’成4个后,大大压缩了时间成本,减轻了企业负担,有力地支持了居民供热项目的快速落地。”在拿到市生态环境局西海岸新区分局出具的环评批复后,青岛新奥清洁能源有限公司项目负责人对这项审批改革由衷点赞。

为保障居民冬季取暖,新奥清洁能源有限公司承接了西海岸新区42个居民小区的天然气供热锅炉建设项目,而这些小区分布在琅琊镇、张家楼街道等不同镇街,建设内容均为居民小区配套供热设施。

按照原本的环评审批程序,42个小区供热锅炉建设项目环评类别均为报告表,需要分别办理环评审批,其程序复杂、耗时较长、成本较高。为确保这些供热锅炉项目顺利建成运行,让居民温暖过冬,去年底市生态环境局西海岸分局

接到申请后,创新开展同行业项目“打捆审批”,按照所在区域将42个建设项目建设为4个报告表项目,并快速启动了“审批绿色通道”,开展并联审批,实现“提交4个报告,开展4次评审,出具4个批复”。

从去年底到今年初,42个项目打捆成4个项目,分成两个批次实施了环评审批,共为企业节省费用约89万元,节约环评报告编制费约60%,大幅提高环评审批速度,推动项目尽快落地,成为青岛第一批供热锅炉“打捆”审批案例。

环评审批是项目落地的必备环节,对建设项目而言,早一天取得批复,项目就能早一天开工建设、早一天投产见效。近年来,市生态环境局勇当简政改革“探路者”,狠抓重大项目环评服务保障,积极开展环评审批方式改革,减少环评审批环节,加快审批速度,在全国创新推出环评“打捆”审批,仅去年就有60个项目打成5捆进行环评审批,最大程度地为项目推进节省时间、为企业发展降本增效。

“打捆”审批只是青岛做好行政审批“减法”的一种。青岛生态环境部门不断提升环评审批效能,更加突出“并联办”。首先打通了生态环境系统内部政务服务事项联合办理的壁垒,推动涉及海洋工程、辐射、入河排污口和入海排污口的建设项目“多事项合并办”,去年办理各类形式的“合

并办”项目就有57个。同时还跨部门建立了放射诊疗许可和辐射安全许可联审联办工作机制,李沧区建中医院郑女士就享受到了这种政策红利,她在李沧区政府服务中心同步提交这两项许可申请后,联办部门同期开展审批工作,仅等了2个工作日就拿到了行政审批部门核发的《放射诊疗许可证》和生态环境部门核发的《辐射安全许可证》。原本两个事项法定办结时限共40个工作日,两部门联审联办后缩短至2个工作日,审批效率提升了95%,目前已服务了52家企事业单位。

近年来,青岛生态环境部门在优化营商环境方面坚持改革创新、先行先试,环评改革工作走在全国全省前列。试行“区域规划环评”+“告知承诺审批”和“零增地”技改项目环评“告知承诺审批”,新增城阳工业园、西海岸新区交通商务区等5个规划环评(区域评估)园区,试点区域增加至24个,去年以来共有176个企业项目申请实施了告知承诺审批,这些项目取得批复的时间由原来的至少20多天变成1个工作日。西海岸新区、高新区、即墨区结合实际开展“一区一策”“一园一策”试点,不断拓展“区域规划环评”+“告知承诺审批”改革广度和深度,环评告知承诺审批惠企政策走在全国前列。

青岛开展农村集体“三资”管理攻坚提质行动,聚力实现“两个100%目标”

摸清农村集体家底,推动资产资源“上图入库”

农村集体经济组织规范化建设“四大任务”,实现农村集体“三资”监管水平、农村集体产权制度改革效能、党建引领基层治理水平“三大提升”。

全面推进农村集体“三资”精准清查。彻底摸清农村集体家底,以精准清查结果为基础,通过数字化描边或实地测绘,形成集体资产资源数据库和“数字云图”,实现集体资产资源可视化、数字化管理。

全面推进农村集体资产资源线上交易。推进全国农村产权流转交易规范化整市试点,提升线上交易比重,纳入全程监管,实现规定范围内的农村集体产权交易全部纳入公共资源交易平台交易,鼓励引导农户和其他经营主体的资产资源交易“能进则进”。持续建立全市、区(市)、镇(街)、村(社区)四级交易体系建设,促进集体资产资源保值增值。

全面推进农村集体经济组织规范化建设。进一步规范农村集体经济组织管理,对仍未完成农村集体经营性资产股份合作制改革的村(涉农社区),力争2025年6月底前完成改制任务。

近年来,青岛深化拓展“莱西经验”,将强化农村集体“三资”监管作为抓党建促乡村振兴的重要抓手,靶向发力、综合施策、持续攻坚,有效提升党建引领基层治理水平。

王哥庄街道:

“花束”馒头进景区,邂逅浪漫“她魅力”

本报3月8日讯 3月8日,第115个“三八”国际劳动妇女节到来之际,崂山风景区推出系列特色活动,为女性游客送上节日惊喜与诚挚祝福。其中,王哥庄大馒头协会受邀在崂山(大河东)游客服务中心摆摊设展,通过现场互动体验、产品售卖等方式,为节日增添文化氛围的同时,也让市民游客近距离感受省级非遗的魅力。

以“崂山福道”文化为背景的打卡墙、古装花神“绛雪”“香玉”……3月8日一早,刚刚踏入崂山(大河东)游客服务中心大厅,妇女节浓浓的节日气氛扑面而来。王哥庄大馒头有限公司的工作人员早早地把各类馒头摆放整齐,既有传统光

面馒头、开花馒头,也有造型可爱的卡通馒头。这些馒头刚一亮相,就吸引了众多市民游客围观。活动中,由王哥庄大馒头制作而成的“花束”馒头,引得众多女性游客拍照打卡。这些造型精美、香甜可口的“馒头花”,既增添了节日氛围,又能让游客品尝到地道的崂山美食。这“花束”馒头太可爱了,之前只在网上看到过,没想到能在这里见到实物,带回去给家人瞧瞧,好看又好吃,很有纪念意义。”一位游客这样说。除售卖产品外,活动还专门设置了互动体验环节,市民游客在欣赏崂山壮美自然风光的同时,还可以通过学做花样馒头等,在崂山留下属于自己的美好回忆。(衣涛 李翔)

施工通告

因峪夼路(东三路至东一路)道路扩建工程施工需要,自2025年3月12日至2025年6月30日,占用峪夼路(东三路至东一路)分段全封闭施工。

施工期间,途经人员、车辆请注意路况变化,按照现场交通信号指示,提前绕行峪福路、峪川路。

特此通告

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2025年3月6日

多家文旅景区推出“三八”国际妇女节优惠

青岛上榜“00后”女性境内游热门目的地TOP10

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报3月8日讯 近日,途牛发布《2024年度女性出游消费报告》,对过去一年女性用户的旅游消费偏好及趋势等进行全面分析。青岛与上海、北京、广州、南京、成都、重庆、西安、长沙、哈尔滨等城市一同上榜“00后”女性境内游热门目的地TOP10。为庆祝“三八”国际妇女节到来,青岛多家文旅景区推出专属优惠。

途牛《报告》显示,2024年,女性旅游市场蓬勃发展,她们用脚步丈量世界的同时,也在重新定义旅行的意义。从出游时间选择来看,寒暑假期间女性出游最为集中,1至2月和7至8月出游人次占全年比例分别为18%和26%。“带娃出游”是女性旅行的重要动机之一,长隆旅游度假区、上海迪士尼乐园、北京环球旅游度假区等主题乐园是寒暑假出游的热门选择。

用户年龄方面,“80后”“90后”女性更愿意以旅“悦己”,在女性中的出游人次占比接近70%。正逐渐成为旅游市场中活跃力量的“千禧一代”女性更青睐纯玩小团,自由行也是她们的热门选择,当地特色美食、非遗文化体验、热门IP、演唱会等都可以成为她们“说走就走”的理由。

作为节日里的温暖礼物,青岛多家文旅景区推出“三八”国际妇女节活动。即日起至3月16日,青岛森林野生动物世界为女性游客提供特别优惠。3月7日至9日,青岛珠山国家森林公园准备了女性年卡特惠活动。3月5日至11日,青岛海底世界推出女性专属海底优惠通票。

采用“地上+地下”“公园+生态运动”模式设计建造

青岛首个滨河滨海生态运动公园预计年底竣工

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报3月8日讯 西海岸新区风河生态运动公园项目迎来进度刷新。目前该项目地下工程整体已完成近70%,年中可实现地上单体主体结构全部封顶,预计今年年底竣工投用。

风河生态运动公园位于春熙路以南、滨海大道以西,占地910亩,是全省最大、青岛首个滨河滨海生态运动公园,集运动、生态、文化于一体。作为山东省规模最大的运动与湿地相结合的“地上景观+地下工厂”公益性生态运动公园项目,该项目采用“地上+地下”“公园+生态运动”模式设计建造。

风河生态运动公园地上部分打造生态运动公园,设置7公里环形运动慢跑道、4片标准篮球场、2片网球场、2片足球场以及儿童乐园、素质拓展锻炼场地等,充分满足居民休闲健身及儿童玩耍娱乐需求。地下部分则为一座日处理规模30万吨的全地埋式污水处理厂,可满足周边112平方公里范围内的污水处理需求,在实现臭气、噪音等全地下化消纳的同时,处理后的水还能直接灌溉地上运动公园绿化。

项目现场,数百名施工人员正在加紧施工,塔吊不停运转,机械马力全开,车辆穿梭作业,处处是忙碌景象。“我们正全力以赴加快项目建设,已完成近万根项目桩基施工,土方开挖近130万立方米,地下工程整体完成近70%,预计年中即可实现地上单体主体结构全部封顶。”风河生态运动公园项目经理赵山泉表示。

按照计划,风河生态运动公园项目将于年底竣工投用,填补西海岸新区在城市运动公园方面的空白,进一步提升新区城市品质和居住环境。届时,西海岸新区将呈现“东有唐岛湾、西有风河口”的生态公园城市新格局。

黄海所陈松林院士担任首席专家

青岛助力湛江硇洲族大黄鱼首次实现人工繁育

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报3月8日讯 “硇洲族大黄鱼种质资源开发及繁育关键技术研究”项目阶段性成果近日在广东海威农业集团有限公司雷州养殖基地进行现场验收。该项目由南方海洋科学与工程广东省实验室(湛江)(以下简称“湛江湾实验室”)2023年设立的重大项目,由中国水产科学研究院黄海水产研究所陈松林院士担任首席专家,湛江湾实验室、广东海威农业集团有限公司等多家单位共同实施。该项目通过阶段性验收,标志着湛江硇洲族大黄鱼首次实现人工繁育。

大黄鱼被誉为我国传统“四大海产”之首,分为岱衢族(分布于南黄海至东海)、闽-粤东族(分布在台湾海峡至粤东)和硇洲族(分布于粤西南海)三大种群。硇洲族大黄鱼作为广东粤西地区的本土优势资源,具有明显区别于东部沿海大黄鱼族系的表型特征。相较于其他族群,其更具有野生大黄鱼特有的性状品质,遗传多样性也更加丰富,耐高温能力强,更适应在深水海进行养殖。但野生硇洲族大黄鱼资源日益减少,迄今尚未有人工繁育和养殖的硇洲族大黄鱼上市销售。

2023年5月,湛江湾实验室启动了“硇洲族大黄鱼种质资源开发及繁育关键技术研究”的重大项目,聘请陈松林院士为首席专家,联合广东海威农业集团有限公司等多家企业,开展本地区野生硇洲族大黄鱼繁育技术攻关。经过近两年的联合攻关,逐步突破硇洲族大黄鱼野生亲鱼驯化、人工催熟催产、人工授精和孵化、规模化培苗等一系列技术难题,最终成功实现硇洲族大黄鱼本土化的人工繁殖。现场验收确认,共培育30日龄规格2.5厘米硇洲族大黄鱼苗种超30万尾,一致同意通过阶段性成果验收。

●合肥董氏进出口责任有限公司遗失提单三正,船名航次:HMM HANUL 0018W,提单号:HDMUTAOA66900100,箱号:HMMU6378575,铅封号:24H1136058;箱号:KOCU4921421,铅封号:24H1132719;箱号:GAOU6368963,铅封号:24H1132714;提单SHIPPER:HEFEI TUNG-CHANNEL IMP. AND EXP. CO.,LTD,声明作废。

公告

根据《关于做好社区集体资产权属归位和财务分设工作的指导意见》(青城农〔2023〕159号)工作要求,青岛市城阳区红岛街道高家社区居民委员会代管的集体资产资源由青岛市城阳区红岛街道高家社区股份经济合作社社享有、承担。青岛市城阳区红岛街道高家社区居民委员会原签订的协议、合同等相关经济事项由青岛市城阳区红岛街道高家社区股份经济合作社继续履行。

特此告知各债权人、债务人。
联系地址:青岛市城阳区红岛街道高家社区居民委员会
联系人:常丽捷 联系电话:15820029731
青岛市城阳区红岛街道高家社区股份经济合作社
2025年3月9日